

2021-01-28 Про причину и повод.

---



Пока прогрессивная общественность обсуждает итоги прошлой недели и события выходных, предлагаю несколько сместить фокус внимания. Еще в шестом классе на уроках истории объясняют, чем повод отличается от причины. Такой подход помогает и при изучении Столетней войны, и при анализе современных политических конфликтов.

Можно долго рассуждать о количестве и назначении комнат, кем и на чьи деньги они построены, доверять или не доверять этому расследованию. Но, если разобраться, люди-то вышли не из-за дворца. Это только повод, в том числе и для споров.

Зато есть бесспорные причины общественного недовольства.

Кто станет отрицать, что национальная валюта обесценилась почти в три раза?

Про снижение уровня жизни говорят все социологи, даже провластные.

О зарплатах няньек и воспитателей в детских садах мы недавно рассуждали. И тут нечего возразить.

А с тем, что молодежи не хватает социальных лифтов, соглашаются и в Тик-таке, и в родительских чатах.

Увеличение пенсионного возраста, обнуление президентских сроков...

Эти причины общественного недовольства надо обсуждать и решать, а не разгонять и грозить новыми запретительными законами.

Если превращать политику в декорацию, а выборы в фарс – люди будут выходить на улицы. И избитый пример с плотно закупоренным кипящим котлом может стать нашей печальной реальностью.

**Константин Ашифин.**